

# 习近平抵达日本大阪出席G20峰会

## 将在峰会上深入阐述对世界经济形势和全球经济治理的看法和主张

新华社电 国家主席习近平27日乘专机抵达大阪,应日本首相安倍晋三邀请,出席二十国集团领导人第十四次峰会。

当地时间下午1时15分许,习近平乘坐的专机抵达大阪关西国际机场。习近平步出舱门,日本政府高级官员、大阪府知事等在舷梯旁迎接。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻日本大使孔铉佑也到机场迎接。

本次二十国集团领导人峰会将于6月28日至29日在大阪举行。习近平将在峰会上深入阐述对世界经济形势和全球经济治理的看法和主张。与会期间,习近平还将出席金砖国家领导人会晤、中俄印领导人会晤、中非领导人会晤,并同一些国家领导人举行双边会见。

### 习近平G20大阪峰会日程表

#### 出席峰会四个阶段全体会议

将参加关于世界经济和贸易、数字经济、包容和可持续发展、基础设施、气候、能源、环境等议题的讨论,深入阐述对世界经济形

势的看法主张,致力于对当前存在的问题找根源、把准脉、开好方。出席三场多边“会中会”

将出席金砖国家领导人非正式会晤、中俄印领导人非正式

会晤、中非领导人小型会晤,就深化新兴市场和发展中国家合作、落实联合国2030年可持续发展议程等重大问题加强沟通协调,推动务实合作。

#### 举行多场双边会见

将同多国领导人举行双边会见,致力于深化同有关国家合作,推动双边关系向前发展。其中,中美元首会晤,备受世界瞩目。

### 新闻背景 二十国集团

二十国集团(G20)领导人第十四次峰会即将在日本大阪举行。

G20于1999年由七国集团财长会议倡议成立,由中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、加拿大、法国、德国、印度、印度尼西亚、意大利、日本、韩国、墨西哥、俄罗斯、沙特阿拉伯、南非、土耳其、英国、美国以及欧盟等20方组成。

G20成员涵盖面广,代表性

强,构成兼顾了发达国家和发展中国家以及不同地域利益平衡,人口占全球的2/3,国土面积占全球的60%,国内生产总值约占全球的85%,贸易额占全球的80%。

G20成立初期运行机制为财长和央行行长会议机制,即参与方财长和央行行长定期对话。2008年国际金融危机后,G20开始举行领导人峰会,并于

当年11月15日在华盛顿举行了首次峰会。2009年9月,美国匹兹堡峰会将G20确定为国际经济合作主要论坛。

目前,G20机制已形成以领导人峰会为引领、协调人和财金渠道“双轨机制”为支撑、部长级会议和工作组为辅助的架构。

G20主席采取轮换制,前任、现任、候任主席组成“三驾马车”,共同参与当年G20峰会进

程。迄今为止,G20已举行过十三次峰会。

作为创始成员,中国积极参与G20活动,并于2016年9月4日至5日在杭州举办G20领导人第十一次峰会。峰会以“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”为主题,形成了“放眼长远,综合施策,扩大开放,包容发展”的“杭州共识”,指明了G20从危机应对向长效治理机制转型的新方向。

# 中央追逃办: 5年追回外逃人员5974人

新华社电 昨日,中央追逃办在成立5周年之际,公布了我国追逃追赃的最新数据,2014年至今年5月,我国已追回外逃人员5974人。

中央追逃办公布的最新数据显示,2014年至2019年5月,全国共从120多个国家和地区追回外逃人员5974人,其中党员和国家工作人员1425人,追回赃款142.48亿元,“百名红通人员”已有58名归案。5年追逃追赃硕果累累。

2014年6月27日,中央追逃办成立,将过去发散的追逃追赃职能

和力量进行了整合,建立起了适应追逃追赃工作需要的体制机制。5年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中央追逃办不断推进反腐败国际追逃追赃工作,持续开展“天网行动”、集中发布“百名红通人员”名单、曝光外逃人员藏匿线索,推动完善防逃制度……一套套“组合拳”打出,不断织密追逃、防逃、追赃的天网。王国强、杨秀珠、许超凡、姚锦旗等一个个外逃职务犯罪嫌疑人不断归案,释放出有逃必追、一追到底的强烈信号。

5年来,我国积极开展双边多边交流,不断推动构建国际反腐败新秩序,主导通过亚太经合组织《北京反腐败宣言》、二十国集团《反腐败追逃追赃高级原则》、《廉洁丝绸之路北京倡议》,增强反腐败国际话语权和规则制定权。

2018年,通过与境外执法机关开展执法合作,我国从境外缉捕275人,遣返66人;依据双边引渡条约和《联合国反腐败公约》,从保加利亚、西班牙、希腊、葡萄牙、韩国、秘鲁等国引渡17人。

### 中共中央授予张富清同志“全国优秀共产党员”称号

新华社电 2019年4月21日,习近平总书记对中国建设银行湖北省分行来凤支行离休干部张富清同志先进事迹作出重要指示强调,老英雄张富清60多年深藏功名,一辈子坚守初心、不改本色,事迹感人。在部队,他保家卫国;到地方,他为民造福。他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生,是广大部队官兵和退役军人学习的榜样。要积极弘扬奉献精神,凝聚起万众一心奋斗新时代的强大力量。

为深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,表彰先进、弘扬正气,激励和引导广大党员、干部、部队官兵和

退役军人不忘初心、牢记使命,见贤思齐、矢志奉献,党中央决定,授予张富清同志“全国优秀共产党员”称号。

党中央号召,广大党员、干部、部队官兵和退役军人要向张富清同志学习。要像张富清同志那样坚守初心、对党忠诚。要像张富清同志那样淡泊名利,在平凡的岗位上苦干实干、创造佳绩。要像张富清同志那样恪尽职守,把革命理想信念化为行动的力量。要像张富清同志那样一辈子清廉自守、克己奉公,清清白白做人、干干净净做事,自觉践行共产党人价值观,始终保持共产党人的政治本色。

# 回应美方威胁要加征额外关税 外交部:吓唬不了中国人民

新华社电 昨日外交部例行记者会上,有记者问,据报道,26日,美国总统特朗普接受采访时称,过去几天美中就经贸问题交换了意见,双方可能会在G20峰会期间达成协议,如达不成协议,他会对中国加征额外关税。中方对此有何评论?

发言人耿爽说,中方始终主张通过对话协商解决中美经贸摩擦,

但同时也会坚定捍卫自己的正当合法权益。“美方威胁要对中方加征额外的关税,这吓唬不了中国人民。中国人不信邪、不怕压,从来不吃这一套。”

“我再次奉劝美方,打贸易战、加征关税损人害己,根本解决不了问题。希望美方认真听一听这几天美国国内不同团体和广大民众对贸易战和加征关税的反对

声音,在G20大阪峰会期间也认真听一听国际社会对单边主义、保护主义和霸凌行径的抵制声音。”耿爽说。

他说,希望美方同中方相向而行,在相互尊重、平等互利的基础上,照顾彼此关切,争取互利共赢。这不仅符合中美两国及两国人民的利益,也是国际社会的普遍期待。

### 最高检: 7月1日起全面推进监狱巡回检察工作

新华社电 记者从最高检获悉,从今年7月1日开始,全国检察机关将全面推进监狱巡回检察工作,对监狱实行巡回和派驻两种检察方式。

在27日召开的新闻发布会上,最高检发布数据统计,

自2018年5月在全国部分省(区、市)检察机关部署开展监狱巡回检察试点工作以来,截至今年5月,检察机关共对452个监狱开展1262次巡回检察,共发现问题7238个,发出书面纠正违法和检察建议2808件,得到纠正2008件。

### 商务部:望美方通过平等对话与合作解决存在问题

新华社电 近日,美国贸易代表办公室在华盛顿就拟对华约3000亿美元商品加征关税举行听证会,超九成代表反对加征关税,认为这将损害美国就业和经济,直接冲击美国消费者。

对此,商务部新闻发言人高峰

在昨日召开的例行新闻发布会上说,这些充分证明,合作是中美双方唯一正确的选择。

对于加征关税问题,高峰强调,中方态度十分明确,我们一贯反对单边加征关税的贸易霸凌做法。望美方能够听取业界呼声,摒弃错误做法,通过平等对话与合作

解决存在的问题。

高峰还说,中美双方牵头人6月24日进行了很好的通话,此后双方经贸团队继续保持了联系和沟通。目前,双方经贸团队正在按照两国元首通话的指示进行沟通,为两国元首大阪会晤做好经贸方面的准备。

### 第二轮中央生态环境保护督察近期启动

新华社电 生态环境部副部长翟青27日表示,目前第二轮第一批中央生态环境保护督察进驻的准备工作已经基本就绪,待中央批准之后,将于近期启动新一轮督察。

他是在国务院新闻办公

室当天举行的新闻发布会上介绍这一情况的。

他说,在第二轮督察过程中,将会聚焦污染防治攻坚战,聚焦“山水林田湖草”生命共同体,以大环保的视野来推动督察工作向纵深发展。